

外地“老年证” 南京不认账

春节期间,南京市旅游局接到了很多投诉 省内老年证有望在今年统一

都是老人,都有“老年证”,但在不同的城市却不能享受到相同的优惠待遇。目前,国内已经有许多城市已经“放开”,对所有“老年证”一视同仁,但南京却依旧“画地为牢”:限制外地老年证使用。春节期间,南京市旅游局就接到了很多投诉:为什么凭老年证在中山陵等景区不能得到半价或免费的优惠?

对此,市旅游局认为,南京这种做法实在有些落伍,它不仅影响了外地老年游客来宁观光旅游的热情,还损害了南京优秀旅游城市的形象。因此,建议有关部门学习其他城市的做法,将对老年人的优惠政策落到实处。

外地老人南京受冷遇

前段时间,在南京的一处景区,记者曾亲眼看到,一位两鬓斑白的外地老人,抖抖嗦嗦地从怀里掏出一个布包,打开了一层,两层,三层,最后郑重地把精心保管的老年证递给了景区工作人员。

在这位老人看来,老年证是极其珍贵的,因为这个证件给她带来过许多便捷,在许多城市,只要她一亮出老年证,总是能体验到一种被尊重的感觉。所以,她会将老年证层层包裹,精心保管。可是,令老人意想不到的事情发生了,那名景区工作人员在接过老年证瞟了一眼后,就“啪”地扔还过来:“你这是外地老年证,不管用。现在的人,真是的,千方百计想到景区白看,哪有那么多好事?”

老年证“飞”到了老人的脚下。老人一脸的惊恐,嘴巴张了张,却什么也没说。她艰难地弯下腰,捡起老年证,然后缓慢地转身,蹒跚地离去……

外地老年证南京“失效”

老年证是老年人享受各种优待政策的凭证,但很多老年人发现虽然持老年证,却“出”不了“市”,甚至出不了“县”。

据了解,外地很多城市已打破了对老人优惠的地域限制。在长沙,持外地老年证的老人可以享受免费乘坐公交车的待遇;而广东东莞的

景点,60岁以上的老人只要出示身份证,就可以免票进入……但所有的这些,在南京却行不通,外地老年证进南京就“失效”。只有绿博园开园初期对全省持有老年证的老人免费,可没多久就取消了,取消的原因,不得而知。

对此,南京市园林局公园处工作人员介绍,在南京的各大公园,持外地老年证的确不能享受到优惠的待遇,这是由于,民政部门目前并没有规定外地老年证可以通用。南京市老龄委员会昨天也给出了答复:只有南京本地老年证在南京的景点可以使用,外地老年证均不可以。至于为什么,对方则没有作出解释。

省内老年证年内有望统一

目前,我省已经进入老龄化社会,全省60岁以上的老年人口已达1117万,占户籍人口的15%。“取消地域限制,对外地老人要与本地老人一视同仁。”南京林业大学教授韩素芬在今年的省十届人大五次会议上,就建议我省要统一老年证,方便老人出行。

“各地对老人的优惠都带有很强的地域特征,通常需持有本地优待证件才能优惠,不能做到全省互通;对于外省老人的具体优待则几乎没有体现。同样是老人,同样持有老年证,就因为不是本地人,就享受不到优惠待遇,这显然有悖尊老敬老的美德,也不利于构建和谐社会。”韩素芬建议,

通过提高“老年证”颁发机构的级别、制定统一的“老年证”使用规范,在江苏省范围内对老人优惠实行“一证通”,为全省老年人提供方便。同时破除户籍歧视,对外地老人实行同样优惠。作为文化、经济大省,江苏理应率先将那些对本省老人的优待政策扩展到外埠老人。

采访中记者了解到,这种现状有望得到部分改观,今年江苏省将统筹协调全省统一的老年人优待政策,力争年底之前我省老年人使用上统一的老年证,对于省外的老年游客来说,在江苏依旧无法享受到优惠的待遇。

身份证能否“一证通行”?

就江苏而言,时下不少城市都出台了尊老、敬老的措施,如对一定年龄以上的老人实行免费乘公共汽车、免费游公园、就医免收挂号费、免费使用收费公厕等优待政策。但这些优待政策在具体实施中也存在一些问题。一是优待证件种类过多。江苏不少城市对70岁以上老人发放“老年证”,但他们享受乘车优惠要办理“免费乘车证”、进公园要办理“公园优待证”等等;二是农村的老人,根本就办不了“老年证”,他们

是不是就享受不了“免费”待遇呢?

对此,韩素芬教授认为,问题解决并不难,简化证件,身份证通行,“老年人记忆力本就开始不好,没带老年证,或者带错证件,都会导致享受不到优惠,证件繁多,不仅导致资源浪费,而且给老人出行带来了很大的不便。简化证件,甚至可以取消‘老年

证’,用身份证取而代之,因为身份证原本就已经包含了年龄信息,既可以节约办证成本,也可大大方便老人,这或许是更人性化的关怀。”她希望不久的将来,全国的“老年证”都可以跨越地域“门坎”,所有的老人都能得到应有的照顾。

本报记者 毛丽萍 孙兰兰 张瑞

■ 附评

南京,请多一点温情

我不知道,该不该表扬那名如此对待一位外地老人的景区工作人员,因为他是如此地“讲究原则”,如此地“敬业”。

可是,我总以为,虽然他是在忠实地捍卫着景区的利益,丢失的,却是基本的礼仪和起码的素质。他在漫不经心地伤害着一位远道而来的老人,损害的,却是南京的城市形象。

在其他地方可以使用的老年证,到了南京就行不通了,尽管理由充足,可仍然让人想不通,类似现象还有很多。比如,当逐步取消景区门票已经成为许多城市的一种趋势时,南京却无所不能地把能圈起来的地方全圈了起来。再

比如,不管是残疾人证,还是学生证,在南京总是屡屡碰壁……

说起来,南京也是一座优秀的旅游城市。我不相信,这个优秀的旅游城市仅仅是靠景区门票换来的。况且,人都有老的时候,尊敬老人,是不应该有那么多条条框框的前提的。对外地老年证的不屑一顾,这样的行为只能展现出一个城市的生冷,而我们需要的是,恰恰是多一点温情。一个温情的城市,惠及的绝不仅仅是外地的客人。

让人稍感欣慰的是,省内的老年证有望统一。我们更关心的是,什么时候,外地老年证能在南京畅行无阻?

张瑞

汤山供水 幕后也有英雄

快报讯(通讯员 宁水宣 记者 鲍铭东)记者了解到,在汤山供水工程中,除了管道施工者在施工现场奋战,更有设计、监理等许多默默无闻的幕后英雄。

唐传荣是汤山供水工程麒麟增压站工程的总监代表,为保证工程质量,工程一开工,他就认真熟悉图纸和各种施工规范,在监理过程中,大到清水池混凝土浇筑,小到一根焊条,他都严格按技术规范去要求,定期或不定期地检查施工单位的落实情况,发现问题立即要求整改。

马明忠承担了汤山供水工程26公里管线的设计任务。由于该项工程地处东部,地下管线复杂,涉及到公路、市政、电信、燃气、有线电视、光缆等十几家管线单位,协调起来相当复杂,为此马明忠天天赶赴现场及管线主管单位,多方协调,反复斟酌,终于通过了供水方案,之后,他又深入工地现场,细心核对现场与管线图是否一致,妥善处理地下各种管线之间的关系。去年的“五一”“十一”长假他仍然在忙碌着。



领不到春节加班费 请赶紧举报

快报讯(记者 项凤华)春节长假,你加班了吗?你是否拿到了足额的加班费?如果在3月份发工资前还没有拿到足额的加班费,或者加班费被无故克扣,你应及时拨打南京市劳动监察总队的举报电话86590900或12333。

据了解,春节七天长假,前三天是法定节假日,后四天是休息日。南京市劳动监察支队综合科科长戴登凯提醒,如果职工在3月份发工资之前还没领到足额的加班费,可拨打电话向劳动监察部门投诉。除了采取投诉方式之外,还可进行匿名举报。

群英 小升初南外集训班 中、高考冲刺班 小三至高二精品班 春季招生

荣获 2006 年度最佳诚信办学机构称号和最具影响力教育培训机构称号

南京群英教育培训学校(教民3203007XX0022)是以强调学生个性发展,追求最佳教学效果为办学宗旨,采用小小班教学为特色的教育机构。创办以来,凭借一流的师资、一流的管理、一流的质量,赢得了广大同学和家长的普遍赞誉。2006年小升初南外集训班48名同学中有15名考入南京外国语学校;小升初精品班升入一流名校率达85%! 2002、2003、2004、2005年中考冲刺班(签约)全体同学达省重点分数线;2006年中考初三冲刺班再创辉煌,全体同学均超二类省重点分数线,其中最高715分(含南外加分),近60%的同学达一类省重点分数线!高三强化班高达重点本科率50%! 每年有200多人次在全国、省、市各科竞赛中获奖……

师资力量:力邀南外、南师附中、金陵、一中、力小、拉小、琅小等老牌名校命题组成员、学科带头人和一线骨干教师倾情加盟!
教学环境:15人左右小班化分层教学;空调小教室;环境优雅;教学效果佳!

为满足不同同学及家长的需要,本校春季班开设:
小学:三年级、四年级、五年级、六年级 阅读与作文、英语、数学精品班;
小升初南外集训班(全部由南外一线名师执教)
中学:初一至高二语文、数学、英语、物理、化学、生物强化提高班。新概念英语一、二、三精读班
开课时间:3月3日、4日起正式开课,共计16次课,每门32课时。
注:初三同学通过中考冲刺班入学测试,合格者进入冲刺班学习,本中心承诺包考各类省重点(签约)!

报名地址及咨询热线: 新街口石鼓路33号东方名苑B座706室 84466095 康老师 叶老师 北京西路26号巷内北京路小学 83724705 周老师 周老师
详情请点击 www.njqy.net.cn 瑞金路48号瑞金大厦4楼A12、13室 84647680 张老师 李老师 福建路华富园1号华富大厦1404室 83462166 黄老师 方老师

学游戏开发 高薪就业 一步到位

入学即签订就业推荐协议,知名游戏企业定向委培,学员毕业直接进入游戏企业就业,无须实习!

选对行业: 诱人的新兴行业,大量的高薪就业机会,“抢先一步,胜人一筹”
选对职业: 游戏美术、游戏程序、游戏策划师位列最具潜力的10种走俏职业之中。
选对万和: 江苏首家游戏人才培训机构,拥有来自著名游戏企业一线专家授课。

万和学员就业感言: | 李宁 现就职第九城市 游戏策划师 |
机遇只留给有准备的人,当收到第九城市的面试通知时,我就预感到自己要成功了。万和绝不是玩游戏的天堂,想靠玩游戏来谋一份高薪工作的想法是大大地错误。万和是一座桥梁,她指引你如何走进真实的游戏开发环境,让你不必盲目地跋山涉水仍不得其门而入。但桥梁不是自动扶梯,只有一步一个坚实的脚印走过去,只要知道自己喜欢做什么,正在做什么,并且明确地向着目标用十分的精力努力奋斗过,才能得到属于自己的那份光明。感谢万和的老师对我的教导与帮助,一年多的学习生活是我人生中异常宝贵的财富。

免费讲座: 游戏产业的现在与未来
时间: 3月1日周四晚上6:30 3月3日周六下午2:00
主讲: 游戏行业资深专家(敬请电话预约)

拨打一个电话,改变你的一生: 83242999 地址: 南京市中山北路26号新晨国际大厦24层(地铁鼓楼站4A出口) 网址: www.wanho.net